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AV anza gyia DE APRENDIZAJE N°3 DE MATEMATICA TERCEROS AROS

BASICOS.

Unidad Programatica: 1
Semana N° 06 Fecha: | Lunes 04 a Viernes 08 de Mayo.
Profesoras Elizabeth Breitler, Lucia Diaz, Tania Suarez.

Titulo o tema: Numeros y Operaciones/ Orden y valor posicional de los niumeros.

1.- Introduccidn o Inicio:

Estimado estudiante, deseamos de todo corazén que te encuentres bien, al igual
gue tu familia. Que aproveches este tiempo para compartir con tu familia, jugar y hacer tus
tareas.

Hoy aprenderas que puedes comparar los nimeros a través de distintas formas: A
través de tablas con nimeros del 1 al 100 y a través del valor posicional.

Al finalizar las actividades comprenderas que los numeros tienen un orden y
ese orden estarelacionado con el valor posicional.

El valor posicional te ayuda a saber si un nUmero es mayor 0 menor que otro.

2.-.-Objetivo de Aprendizaje: OA3.- Comparar y ordenar nameros hasta 1 000,
utilizando la tablas y el valor posicional.

3.- Tiempo de desarrollo de esta guia: 90 minutos.



Para activar conocimientos previos, vamos a revisar esta tabla de 100 v
recordaremos algunos conceptos.

A) Latablade nUmeros me ayuda a comparar y a ordenar nameros.
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éTe fijas como avanzan los numeros en esta tabla?, de 1 en 1
(leyendo en forma horizontal de izquierda a derecha: 1-2-3-4-5- etc.

e A medida que van avanzando, los valores van creciendo,
aumentan, se agrandan.

e Ahora si elijo el namero 50 (obsérvalo en el cuadro) y
retrocedo, o cuento de 1 en 1 hacia atrds, de derecha a
izquierda, los numeros serian: 49-48-47-46-45 etc. éQué
sucede? Los numeros van achicandose, va disminuyendo su
valor.

e Ahora vamos a elegir tres numeros seguidos de la tabla de la
cuarta fila:

34 35 36




e Sitomo como referencia el numero 35, si avanzo a la derecha, el nUmero que sigue
es mas grande ( el 36) , también aprendiste que este nimero que sigue se llama
sucesor.

e Ahora si observo el nimero que esta antes del 35, el 34. Este niUmero es menor.
También aprendiste que el nimero que estd antes de un numero se llama
antecesor.

Conclusion: Al comparar nimeros nos daremos cuenta que el antecesor o los antecesores de
un nilmero son menores gque ese nimero,
El sucesor o los sucesores de un niimero son mayores que ese niimero.

También vamos a recordar los simbolos que nos sirven para comparar dos nimeros:
< mayor = igual > menor

Ejemplo: 34 < 35 Selee: 34 es menor que 35.
35 > 34 Selee:35es mayor que 34
El vértice o punta del simbolo, me indica el valor menor.
La parte abierta del simbolo, me indica el valor mayor.
Ahora si comparo dos numeros iguales: 35=35 Se lee 35 es igual a 35.

Aprendamos:

B) Vamos a aprender como el valor posicional me ayuda a comparary a
ordenar numeros

¢Cual de los siguientes numeros es el mayor?
675 O 657

Vamos a seguir los siguientes pasos:

1°.- Primero los vamos a representar en la tabla posicional.

Primer N° y Segundo N°
C D |U C |D U
6 7 |5 6 |5 7

2°.-Ahora tienes que observar el nimero del valor posicional mas grande.

El valor posicional mas grande del Primer N° es la centena, tiene 6C.



El valor posicional mas grande del Segundo N° es la centena y también tiene 6C. ¢Qué
hacemos entonces? Comparamos los nimeros de las decenas.

3°.- La decena del Primer nimero es 7. La decena del Segundo numero es 5.
Entonces comparamos estos dos numeros: 7 y 5.

4°- 7>5 Selee: 7 es mayor que 5, por lo tanto, el nimero mayor es el que posee 7D
es decir el Primer N°, entonces: 675 > 657

675 > 657 Se lee: 675 es mayor que 657

Conclusion: Si el valor de las centenas de dos nimeros que comparas son iguales,
entonces miras el valor de las decenas, si el valor de las decenas también son iguales,
entonces miras las unidades para determinar cual nimero es mayor. Ejemplo : 234 <
237

4<7 entonces, 234 es menor que 237

Actividad 1:
Compararas y ordenards niumeros a través de Tablas.

Observa los numeros de la tabla y completa los siguientes enunciados:

42 |43 |44 |45 |46
52 [53 |54 |55 |56
62 |63 |64 |65 |66

a) Elantecesor del nimero 44 es el

b) Elsucesor del niUmero 44 es el

c) Los ndmeros mayores que 55 en la tabla dada son:

d) Los numeros menores que 53 en la tabla dada son:

Esta actividad la encontraras en la pagina 42 ( 1a y 1b) de tu libro de matematica. Realizala

también en tu texto.



Observa los numeros de la siguiente tabla. Fijate en el patrén, avanza de 5 en 5, en forma
ascendente. Si eliges un ndmero, hacia la derecha crece el nimero. Hacia la izquierda
disminuye el valor del nimero. Realiza las siguientes actividad:

505 | 510 |515 |520 | 525
530 | 535 | 540 | 545 | 550
555 | 560 |565 |570 |575

e) Encierra con un circulo rojo los nimeros mayores que 542.

f) Encierra con un circulo azul los niUmeros menores que 542.
( Esta actividad puedes realizarla en tu libro de matematicas, actividad 1 ay b de la
pagina 42).

Compararas y ordenaras nlimeros a través del valor posicional. Escribe los nimeros dados
en la tabla posicional, comparalos y luego completa con los simbolos >, < o0 = segln
corresponda. Ejemplo:

351 y 513
C D U C D U
3 5 1 < 5 1 3
a) 296 y 269
c |p U C D U
b) 460 y 604
C D U C D U

Reordena los digitos de cada uno de estos nimeros para formar uno  mayor y otro
menor:

Ejemplo:
4 7 [1 |
Aprende:

Un ndmero mayor: Elijo el digito mayor de los nimeros que forman 471. Estos son
4-7y 1. El digito o nimero mayor es el 7 y lo coloco en el valor posicional mayor, es
decir en la Centena.



Quedaria: 741
Un nimero menor: Elijo el digito menor que es el 1y lo coloco en el valor posicional
mayor, es decir en la Centena: 1 47

¢).-572 Un numero mayor Un nimero menor:
d).-386 Un numero mayor Un nimero menor:

Actividad 2: Desarrolla en tu texto de trabajo las actividades de la pagina 42, ejercicios
numeros 2 y 3.

Actividad 3: Metacognicién y Cierre.

a) Explica por qué la siguiente expresion es verdadera: 119 <123

b) ¢Qué fue lo que aprendiste?

c) éCémo lo hiciste?

d) ¢Para qué te sirve aprender este contenido?

Para que te quede mas claro te invito a revisar el siguiente link
https://www.youtube.com/watch?v=uHEqa4x 0Osg.

Marca, con una X, la carita que mejor represente tu aprendizaje.
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Si se te presentan dudas, puedes escribirle un email a tu profesora.



https://www.youtube.com/watch?v=uHEqa4x_0sg

Pauta de correccion

Actividad 1 Respuesta
a 43
b 45
c 56- 62- 63- 64- 65- 66
d 52- 46- 45 -44- 43- 42
e 545- 550- 555- 560- 565- 570- 575
f 535- 530- 525- 520- 515- 510- 505
Actividad 2 Respuesta
a C |[D |U cC |bD |U
2 |9 |6 |> |2 |6 |9
b C |[D |U cC |bD |U
4 |6 |0 |> |6 |0 |4
C N° mayor: 752 o 725
N° menor: 257 0 275
d N° mayor: 683 0 638
N° menor: No se puede formar
porque en la centena ya estd el
digito menor.
Actividad Posible respuesta

3




a 119 es menor quel23 porque la decena en el primer nimero es 1y la decena del segundo
numero es 2, entonces, 1 es menor que 2. Por lo tanto 119 es menor que 123.

b Que puedo comparar y ordenar numeros a través de tablas numéricas y a través del valor
posicional.
C En la actividad 1, lo hice observando tablas con nimeros. Busqué el antecesor y sucesor de

un nimero determinado, busqué numeros mayores y menores a partir de un nimero, me
fijé en los patrones. En la actividad2 comparo y ordeno nimeros fijandome en el valor
posicional. Comparo dos numeros colocando los simbolos <, >, o = entre los nimeros.

d Me sirve para saber que los nimeros tienen un determinado valor y este depende del valor
posicional que ocupa el nimero.

i Queridos nifios y niias, que tengan una bonita semana, obedezcany
cuidense mucho!






